



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 14 (2023)

Пятница, 21 февраля 1975 года

Год издания 18-й

Цена 2 коп.

Сессия Комитета Полномочных Представителей

Состоялась очередная годичная сессия высшего органа управления Объединенного института ядерных исследований — Комитета Полномочных Представителей правительства государства — членов ОИЯИ. В работе Комитета приняли участие Полномочные Представители правительства Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, ДРВ, КНДР, Монголии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии.

Для руководства работой сессии был избран президиум, в который вошли: Полномочный Представитель правительства ГДР, заместитель министра по науке и технике ГДР доктор Ф. Гильберт, Полномочный Представитель правительства Венгрии, председатель Госкомитета по атомной энергии ВНР, член-корреспондент Венгерской Академии наук Д. Островски, Полномочный Представитель правительства Румынии, председатель Госкомитета по ядерной энергии СРР, директор Института атомной физики в Бухаресте академик И. Уру.

С отчетом дирекции Института о деятельности ОИЯИ за 1974 год и задачах на 1975 год на сессии выступил вице-директор Института профессор Ч. Шимане. Доклад об исполнении бюджета за 1974 год, а также о проектах бюджета, штатной численности и плана капитального строительства на 1975 год сделал административный директор Объединенного института В. Л. Карповский. С информацией о работе Финансового комитета участников сессии познакомил директор отдела планирования и капитального строительства Государственного ведомства по атомной энергии ПНР доктор

Е. Пеховяк, председательствовавший на заседании Финансового комитета в ноябре 1974 г. Проект пятилетнего плана (1976 — 1980 гг.) развития Объединенного института представил на сессию вице-директор ОИЯИ академик К. Ланиус.

По обсужденным вопросам Комитет полномочных представителей принял постановление, в котором одобрил разработку Института по выполнению научно-исследовательской программы 1974 года, а также — решения XXXVII сессии Ученого совета ОИЯИ по результатам научных исследований, полученных в 1974 году в лабораториях Института, по планам научной деятельности ОИЯИ на 1975 год. Утвержден проблемно-тематический план научно-исследовательских работ и международного сотрудничества лабораторий Института на 1975 год. Определены важнейшие направления деятельности ОИЯИ, на выполнение которых коллектив Института должен сосредоточить свои усилия.

Комитет Полномочных Представителей утвердил бюджет ОИЯИ и планы капитального строительства на 1975 год. Комитет принял постановление, согласиться с решением XXXVII сессии Ученого совета о проекте пятилетнего плана развития Института и утвердил общий объем финансирования на 1976 — 1980 гг.

Комитет Полномочных Представителей правительства стран-участниц ОИЯИ выразил дирекции и всему коллективу Объединенного института ядерных исследований благодарность за большую и плодотворную работу, проделанную в 1974 году.

Равнение на героев

Совет пионерской дружины нашей школы решил провести свое очередное заседание, посвятив его 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и мы всем советом поехали в Москву. В автобусе провели деловую часть нашего заседания, пели пионерские песни. В Центральном театре юного зрителя мы смотрели спектакль «Молодая гвардия». В основу этой пьесы лауреат премии Ленинского комсомола писатель А. Г. Алексин положил роман А. А. Фадеева «Молодая гвардия».

Зрительный зал в течение трех часов жил одной жизнью с молодыми героями. Ребята от 12 до 18 лет одинаково чутко реагировали на события, происходившие на сцене. Зал то замолкал, то бурно аплодировал. Как загорались глаза юных зрителей, когда смелая Любка Шевцова, бросая вызов фашистскому генералу, дерзко смеялась ему в лицо! Одобрительный рокот прокатывался по залу, когда молодогвардейцы в канун 25-й годовщины Октября развесивали красные флаги почти перед носом у фа-



шистов. Всех захватили азарт и бесстрашие героев.

... Каждого молодогвардейца вели двое компаний. Истерзанные пытками, герои шли гордо, без криков и прощальных слов. Один за другим исчезали они в черной глубине шахты...

Но вот молодогвардейцы снова появились на сцене плотной шеренгой, подтверждая, что герои не умирают — они остаются жить в благодарной памяти потомков. И тут весь зал встал им на встречу, громко аплодируя. Зазвучала торжественная баллада Р. Рождественского «Знаю, солнце взойдет утром!».

После спектакля мы встретились с писателем А. Г. Алексиным, режиссером-постановщиком П. Хомским и актерами. Это необычное заседание совета пионерской дружины запомнится нам надолго.

Игорь НАДЕЖДИН,
по поручению совета
дружины им. Вали Котика
школы № 4.

На снимке: писатель А. Алексин (справа) и режиссер-постановщик спектакля П. Хомский среди юных дубненцев.

Поздравление

Городской комитет КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют военнослужащих, ветеранов Вооруженных Сил СССР и всех жителей города Дубны с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Созданные великим Лениным Коммунистической партией, Советские Вооруженные Силы представляют в настоящее время грозную армию, укомплектованную высококвалифицированными специалистами, оснащенную первоклассной военной техникой.

Особую торжественность славному празднику советских воинов придает то, что он проходит в период подготовки к празднованию 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения.

В день знаменательного праздника желаем военнослужащим, ветеранам армии и флота, всем жителям города успехов в труде, учебе, военно-патриотическом воспитании молодежи, крепкого здоровья и счастья.

ГОРКОМ КПСС ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

На переднем крае трудовых будней

Идя навстречу знаменательной дате — 30-летию Победы над фашизмом, коллектив завода железобетонных и деревянных конструкций, как и весь советский народ, готовят свои трудовые подарки славной годовщине. Администрация завода и партийная организация разработали и утвердили на открытом партийном собрании мероприятий по достойной встрече праздника Победы.

Рабочие завода встали на трудовую ударную вахту. Три дня в неделю каждый цех, участок, бригада работают с наибольшей производительностью труда и максимальной отдачей. Ветераны войны, как и в боевой обстановке, — на перед-

нем крае трудовых будней.

Коллектив деревообрабатывающего цеха, возглавляемый ветераном войны М. А. Синицыным, в эти дни выполняет план на 116 процентов. Идут с перевыполнением плана коллектива растворо-бетонного цеха и цеха железобетонных изделий.

Особенно хорошо, с опоником, в эти предпраздничные дни трудятся ветераны войны заслуженный Василий Иванович Волков, арматурщики Павел Сергеевич Конев, Сергей Яковлевич Кузнецов и другие.

Весь коллектив завода полон решимости встретить исторический юбилей Победы высокими производственными показателями.

В. ФРОЛОВ,
председатель совета
ветеранов войны ЗЖБиДК.

СОБРАНИЕ АКТИВА

15 февраля состоялся хозяйственный актив орса ОИЯИ. С докладом об итогах работы отдела рабочего снабжения за 1974 год и задачах на 1975 год выступил начальник орса И. А. Чернов. Докладчик отметил, что коллективы работников торговли и общественного питания успешно справились с заданием четырех лет пятилетки.

За эти годы населению продано товаров сверх плана на 5 млн. 440 тыс. рублей. Затем были обсуждены и приняты социалистические обязательства на завершающий год пятилетки. Коллектив решил годовой план товарооборота выполнить к 29 декабря, продать населению сверх плана на 300 тыс. рублей различ-

Подвигу народа посвящается

В библиотеке ОМК проводится большая работа по пропаганде литературы о Советской Армии и Военно-Морском Флоте. На абонементе оформлены выставки: «Подвигу солдата поклонись!», «Не ради славы, ради жизни на земле», «Искусство военных лет», «Легенды мужества», «Строики, добывшие в бою», «Бойцы вспоминают минувшие дни». Оформляется цикл выставок книг о городах-героях. Все выставки дополнены тематическими картотеками.

В читальном зале для будущих воинов подготовлены выставки «Будь готов к защите Родины!», «Армия ждет сильных, смелых, ловких». Выставка «Непобедимая и легендарная» рассказывает об истории Советской Армии и ее геройских делах. Большой интерес вызывают у читателей библиотеки материалы, представленные на выставке «Советская Армия и Флот в изобразительном искусстве».

Много интересных выставок развернуты в детском отделении: «Сыновьям о подвигах отцов», «О тех, кто уже не придет никогда, помните!», здесь же подборки книг о пионерах — героях Великой Отечественной войны.

Сотрудниками библиотеки регулярно делаются обзоры новинок мемуарной литературы, периодической печати, беседы о писателях и журналистах — участниках войны.

14 февраля для юных читателей была организована встреча с Героем Советского Союза летчиком-истребителем писателем С. Г. Курзенковым, 17 февраля прошла встреча с писателем С. Г. Утехином — автором книг о подвиге Виктора Талалихина. Выступление сопровождалось демонстрацией фильма.

Уже в этом году читателям выдано с выставок около трех тысяч книг.

Т. ЗИНОВА,
зав. библиотекой ОМК.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 24 февраля, в помещении Дома культуры «Мир» состоится собрание научно-производственного актива ОИЯИ.

Повестка дня:

- Об итогах выполнения программы научных исследований в 1974 году и задачах коллектива ОИЯИ на 1975 год.
- Принятие социалистических обязательств коллектива ОИЯИ на 1975 год.
- Вручение переходящего Красного знамени и почетных грамот победителям социалистического соревнования 1974 года.

Начало собрания в 16 часов.

Дирекция ОИЯИ.

ВЕРНОСТЬ ЗАВЕТАМ

У КУРСАНТОВ ВОЛЖСКОГО ВОЕННОГО СТРОИТЕЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА

Высокими показателями в боевой и политической подготовке встречают 57-ю годовщину Советской Армии курсанты Волжского военного строительно-технического училища. Соизмерять свою жизнь с делами старшего поколения, святыми ленинскими заветами стало одной из самых святых традиций армейского комсомола. С энтузиазмом готовятся курсанты к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, они принесли на себя большие задачи, изложив их в социалистических обязательствах.

Немеркующей страницей вошла в историю Родины и всего человечества Победа советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне. Курсанты училища понимают великое значение светловских слов, что каждый из них, «...должен не повторять патриотизм, а продолжать его». Воодушевленные Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, они выше поднимают знамя социалистического соревнования. Увеличилось в училище число отличников учебы по сравнению с тем же периодом прошлого года. Тон в этом задают старшекурсники: кандидаты в члены КПСС Владимир Ильиних, Александр Бусурин, Александр Вигандт, Сергей Боровков, Валентин Фадеев.

Хорошо начали учебу и первокурсники, среди них Владимир Рыков, Николай Мохирев, Александр Голдобин, Толгат Ахмадышев, Виктор Воробьев, Владимир Козин. Все они награждены нагрудным знаком «Солдатской доблести» «Отличник Советской Армии».

Одной из форм участия курсантов в общественно-политической работе является проведение политинформаций. Отличную оценку по проведению политинформаций получили курсанты С. Н. Володин, А. И. Нестеров, С. В. Поворозник, старшина В. А. Рейкас.

В связи с предстоящим общем комсомольским документов и Ленинским зачетом началась общественно-политическая аттестация комсомольцев. Это мероприятие открылось прослушиванием обращения к молодежи члена партии с 1896 года Ф. Н. Петрова, записанного на плёнку. Личный состав подразделения, которым командует коммунист капитан В. А. Тетин, успешно прошел аттестацию и получил высокую оценку.

В канун Дня Советской Армии курсанты училища совершают многокилометровые походы на лыжах по различным маршрутам Подмосковья, на

линию обороны города-героя Москвы. Первокурсники решили совершить поход по маршруту Дубна — Дмитров — Дубна. 22 февраля они прибудут в Тимы, Дмитров, где намерены дать концерты, в школах проведут уроки мужества, игры «Зарница», а затем выйдут в Яхрому к памятнику защитникам Москвы, где состоится митинг. В училище более 30 выпускников дубинских школ. В день праздника они пойдут в свои школы и проведут уроки мужества.

Для повышения роли отличников учебы в деле дальнейшего совершенствования учебного процесса и успеваемости курсантов в училище создан совет отличников, возглавляемый его отличник учебы, отличник Советской Армии Виктор Рожнов.

Спорт в училище в большом почете. У нас имеются футбольные, волейбольные и баскетбольные команды. Успешно работают секции бокса, штанги, плавания и т. д. Многие курсанты успешно выступили на различных соревнованиях и заняли ведущие места в городе, среди них кандидаты в мастера спорта по лыжам курсанты Николай Шкляев и Николай Петров. Более 90 процентов личного состава успешно выполнили нормы ВСК, стали спортсменами-разрядниками.

В организации учебно-воспитательной работы активное участие принимает офицерско-преподавательский состав. Среди них много ветеранов училища, в прошлом его выпускников. Высоких показателей в труде добились преподаватели И. Ф. Леонтьев, Г. В. Варов, Ю. А. Блистунов, А. И. Чередов, В. Г. Кедров, В. Д. Краснощеков, Н. И. Майкин, В. Н. Абрамов, А. П. Никифоров, В. И. Садовский, А. И. Малыгин и другие.

Воспитание у молодежи вои, готовности, умения жить и бороться по-ленински — благородная задача каждого преподавателя. Курсанты настойчиво выполняют завет Ильича — учиться, учиться и учиться, глубоко и творчески овладевают марксистско-ленинской теорией, новейшими достижениями науки, техники и культуры, закаляют свою волю и характер, готовятся стать достойными высокого звания офицера Советской Армии.

Мне хочется поздравить с праздником участников гражданской и Великой Отечественной войны, воинов запаса и тех, кому предстоит в недалеком будущем надеть военную форму.

А. АКСЕНОВ,
секретарь парткома ВВСТУ.



Чтобы стать офицером, нужно настойчиво изучать военное дело и строительное производство. На снимке: подразделение, которым командует офицер В. Е. Васильев, на занятиях по одной из специальных дисциплин.



Курсантами училища являются юноши более 20 национальностей нашей страны. Сергей БОРОВКОВ (слева) и Юрий НОРМАГОМЕДОВ — друзья. Они успешно учатся, активно участвуют в общественной жизни училища.



В ЛЕНИНСКОЙ КОМНАТЕ.



Любят в училище спорт. Будущие офицеры с увлечением занимаются борьбой, штангой, лыжами, плаванием. В выходные дни проводятся массовые спортивные мероприятия.

90 процентов личного состава училища имеет спортивные разряды. На снимке: перед стартом лыжного кросса на 15 км.

Фото Г. Хамдамова.



Школа мужества и зрелости

Это письмо пришло год назад в адрес учебного пункта ОИЯИ, в нем говорилось:

«С большим удовлетворением сообщаем, что выпускник вашего учебного пункта комсомолец Туголуков Александр Николаевич добросовестно несет военную службу нашей части по защите рубежей Родины. Александр отлично освоил военную специальность, является специалистом 1 класса, отличником боевой и политической подготовки. Взятые им социалистические обязательства выполнены успешно, вверенную технику всегда содержит в боеготовом состоянии.

Александр принимает активное участие в общественной жизни подразделения, является секретарем комсомольской организации. Возглавляемая им комсомольская организация — одна из лучших в части.

Мы гордимся вашим воспитанником и выражаем уверенность в том, что Александр и впредь будет добросовестно выполнять свой почетный воинский долг».

Сейчас старшина запаса Александр Туголуков работает электриком в Лаборатории нейтронной физики. Работу свою он знает, справляется с ней хорошо, готовится к сдаче классификационного экзамена на V разряд. Вот что рассказал Александр нашему корреспонденту накануне Дня Советской Армии о школе мужества и зрелости, которую он прошел в армии:

— Основное в армии — это коллектив. Оружие-то у нас коллективное. Не сработай один винтик в общей машине — и усилия десятков, сотен твоих товарищ полетят прахом. Поэтому каждый чувствует большую ответственность за общее дело. У нас коллектив был дружный, слаженный. Очень хорошие, подобрались ребята. Многие настолько хоро-

шо изучили боевую технику, что могли работать за офицеров.

Что можно посоветовать ребятам, которые готовятся сейчас к службе в Советской Армии? — Учитесь! С 8 классами служить в наше время трудно — очень много времени пройдет, пока человек изучит боевую технику. А служба — два года. И есть сегодня в нашей армии девиз: «Служба — два года, боеготовность — всегда!».

От твоего отношения к службе зависит отношение товарищеской, командира к тебе самому. Однажды в мое отделение поступил новобранец. И сразу обратился ко мне с вопросом: «А нельзя ли здесь в офицерскую столовую офицером устроиться?» Не ужились мы с ним, перевели его в другое подразделение.

Боеготовность. В наших войсках это был главный критерий отношения к службе. Это был постоянный предмет разговора на комсомольских собраниях, первый пункт подведения итогов социалистического соревнования. И мы учились — учились сосредоточенности, аккуратности, воспитывали в себе решительность и твердость. После увольнения в запас, оглядываясь на два прожитых года, очень остро почувствовал, насколько повзрослел и возмужал.

23 февраля прошлого года для нас светило яркое среднеазиатское солнце. Мы стояли вместе с местными жителями у памятника в честь погибших на войне. Горел Вечный огонь. Был митинг и парад юнармейских войск — участников «Зарницы». А мы лишь недавно сменились с боевого дежурства...

День Советской Армии — это праздник всенародный, но прежде всего — тех, кто несет сейчас нелегкую армейскую службу, кто прошел армейскую школу — школу мужества и зрелости.

Теоретическая конференция

«Научно-технический пресс и его влияние на вооруженные силы» — такова тема теоретической конференции, состоявшейся 17 февраля. Конференция была организована секцией военных знаний городской организации общества «Знание» в плане подготовки к 30-летию Победы над фашизмом. В ее работе приняли участие лекторы и докладчики, выступающие на предприятиях и в организациях города с лекциями и докладами на военные и военно-патриотические темы, по вопросам гражданской обороны.

С большим интересом был выслушан доклад доктора военных наук, генерал-майора технических войск И. И. Ануриева о влиянии научно-технического прогресса на вооруженные силы и росте уровня технической оснащенности войск.

Доктор физико-математических наук В. С. Барашенков выступил с докладом «Ядерная физика и современная военная техника». С докладами на конференции выступили также доктор физико-математических наук В. Г. Маханьков и Ю. А. Игошин.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Всегда впереди

Нам хочется сказать несколько теплых слов в адрес тех, с кем мы трудимся бок о бок. В ремонтно-строительном участке Института работает мастером Иван Дмитриевич Кочнов, коммунист, бывший фронтовик. Под его руководством трудятся плотники, штукатуры, маляры. Иван Дмитриевич — внимательный, чуткий, отзывчивый, требовательный к себе и людям.

Хорошо работает и бывший фронтовик, разведчик Владимир Михайлович Жданов, он штукатур-плиточник. Свою работу выполняет с хорошим качеством.

Передовую в РСУ бригаду возглавляет фронтовик Григорий Иванович Горячев. Бригада Горячева ежедневно выполняет норму. Хорошо трудаются в этой бригаде Н. П. Скворцов, И. К. Лобазин, М. Г. Рыбко, прошедшие школу мужества в Советской Армии. Высокие производственные показатели у столяра А. Н. Маковеева, отличного специалиста.

Наши уважаемые фронтовики, бывшие солдаты Советской Армии всегда впереди, на своем трудовом посту.

В канун Дня Советской Армии мы от всего сердца поздравляем с праздником своих товарищ по работе. Желаем всем доброго здоровья и новых успехов в труде.

З. ВИНОГРАДОВА,
З. БИТКИНА,
рабочие РСУ.

Наш тренер

В канун Дня Советской Армии нам хочется поздравить с праздником тренера бассейна «Архимед» Вячеслава Андреевича Губарева, этого чуткого и внимательного человека. Уметь хорошо плавать — желание многих, особенно молодых людей. Но часто недостает смелости, настойчивости, уверенности в своих силах. Преодолеть эту робость помогает каждому, кто приходит учиться плавать в бассейн, В. А. Губарев. Только благодаря его помощи мы познали радость умения плавать, приобщились к занятиям физкультурой.

Желаем нашему тренеру успехов в труде, энергии и радости на многие годы.

С. ИЛЬЧЕВА,
В. ФИЛАТОВА,
Л. КУМАКИНА,
М. ЧЕСНОКОВА,
А. НАЗАРКИНА.



ПУТЬ К ПОБЕДЕ

КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОВЕСТЬ ДУБЕНЦЕВ —
УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Грозные, незабываемые годы

отрядов на временно оккупированной территории Белоруссии.

Многое пришлось увидеть и пережить за время партизанской жизни. Это были грозные, незабываемые годы. Злобный враг, ворвавшийся на нашу родную землю, пытался жестокостью, коварством и угрозами задушить борьбу свободного советского народа. Убивать, насиловать, грабить и жечь — таков был закон фашизма.

Но отнять у советских людей их безграничную любовь к своей Родине, к своей священной земле, погасить неукротимую ненависть к чужеземным поработителям враг не смог. Десятки и сотни тысяч советских патриотов, оставшихся в тылу врага, смело вступали в смертельную схватку с фашистами головорезами и громили ненавистных захватчиков везде, где только могли.

Партизаны часто были свидетелями жестокости и зверств немецко-фашистских захватчиков. Хорошо помню небольшую белорусскую деревню на берегу реки Друть. Партизаны иногда пасивали эту деревню. Жители всегда встречали их радушно и делились с партизанами всем, чем могли. Однажды вечером в деревню врезалась фашисты. Многие жители не успели убежать

в лес и остались в своих домах. Это были в основном старшины и дети. Немцы начали над ними расправу. То, что увидели мы, когда фашисты покинули деревню, и сейчас леденит душу. Все дома были сожжены и разрушены. На месте пожарища валялись трупы обгорелых людей. Во дворе одного дома возле колодца лежало изуродованное тело пожилой женщины. Ее седые волосы были втоптаны в грязь, а руки тянулись к девочке с посиневшим лицом и запекшейся на голове кровью.

Разве можно забыть это! Нас, партизан, называли «народными мстителями». Велика была наша ненависть к немецко-фашистским захватчикам. За слезы и кровь советских людей мы беспощадно мстили врагу. Стояла земля под ногами фашистских головорезов. Партизанские пули настигали поработителей и их пособников в самом неожиданном для них месте.

Особенно ощущимыми для немцев были партизанские удары летом 1943 года, когда ежедневно совершались крупные диверсии на коммуникациях врага. Тысячи перебитых взрывчаткой рельсов, сотни спущенных под откос поездов с живой силой, боеприпасами и тех-

никой — таков был результат партизанской операции под названием «рельсовая война».

Б этой операции самое активное участие принимали партизаны нашего отряда. Хорошо помню, как летом 1943 года наш отряд вышел на железнодорожный перегон Рогачев-Жлобин. Здесь мы устроили фашистам «большой концерт». Взрывы на железной дороге следовали один за другим, иногда они сливались в сплошной грохот, горели на всем участке дороги сторожевые посты. Только за одну ночь было взорвано и разрушено более пяти километров железнодорожного пути.

Подобные партизанские операции вызывали, как правило, у врага настоящий переполох. Грозные приказы слали фашистские главаря своим подчиненным, требуя уничтожения партизан и очистки от них территории вблизи железнодорожных дорог, но все их усилия повсеместно не достигали цели. Партизаны были неуловимы. Им активно помогало большинство советских людей, проживавших на временно оккупированной врагом территории.

Сейчас, когда уходят в прошлое грозные незабываемые годы, все величественнее встает перед нами подвиг советского народа, совершенный в Великой Отечественной войне под руководством Коммунистической партии.

В. МИЛЬКОВИЧ,
подполковник запаса.

проходил линию фронта, получил не одно боевое ранение. М. Г. Лихачев принимал участие в Ленинградской и Курской битвах, в Берлинской операции. Награжден боевыми орденами и медалями. Это наши шефы из Лаборатории высоких энергий...

Елена БАЛДИНА,

школа № 8.

В далких Брянских лесах боролись против оккупантов комсомольцы — добровольцы Дятьковской бригады, которая была сформирована в Москве, а после переправлена на Брянщину для диверсионных операций. В нашем школьном музее боевой славы собран большой материал о дятьковских партизанах. Бывшие партизаны приезжают к нам в школу. Они рассказывают о трудных днях партизанской жизни, славных подвигах своих товарищ.

Часто перед нами выступает бывший боец Дятьковской бригады В. Е. Сосульников, который работает сейчас в Объединенном институте.

Марина ЗЕДЕК,

школа № 9.

Нам, знающим о войне по художественной и документальной литературе, по кинофильмам, понять и почувствовать все тяготы войны несложно. Но когда я была на Мамаевом кургане, какое-то страшное чувство охватило меня, стало больно и горько за судьбы тысяч таких же, как и мы, не доживших до светлого Дня Победы.

Мы обязаны своей счастливой юностью тем, кто отдал жизнь в борьбе с фашистами. Им, таким же молодым, как мы, очень хотелось жить, но они, не щадя своей жизни, защищали Родину.

Татьяна БЕЛОВА,

школа № 2.

ЭХО ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ

Говорят поколение, не знавшее войны

сто рассказал мне о войне. Я смотрю на мальчишек-одноклассников и думаю, смогли бы они сделать так же? Трудно сказать, но, пожалуй, смогли бы...

Ирина КОРСАКОВА,
школа № 2.

В Дмитрове, в краеведческом музее, есть целый зал, посвященный героям Великой Отечественной войны. Директор музея многое рассказал нам о людях, которые жили в Дмитрове и, сражаясь, погибли за него. Около одной из дмитровских школ стоит памятник школьникам, которые погибли в этих боях. В списках погибших есть даже семиклассники! Героически сражалась на подступах к Рогачеву армия генерала Лепешенко. Мой дедушка рассказывал о тяжелых боях, в которых они выстояли...

Ирина ПОПКОВА,
школа № 4.

Ленинград... Ленинградцы. 900 дней блокады. Пискаревское кладбище. Когда я была там, то не могла без содрогания смотреть на длинные ряды цифр: 1941, 1941, 1941... 1942, 1942, 1942... И под каждым из холмов — сотни тех, кто защищал Ленинград, жил и рабо-

тал в городе во время блокады. Они погибли, но победили. Татьяна ПРОКОФЬЕВА,
школа № 4.

Герой комсомолец Александр Матросов грудью закрыл амбразуру вражеского дота, чтобы освободить путь своим товарищам. Такой же подвиг совершил наш земляк Николай Шербаков, недалеко от деревни Воронино Дмитровского района.

Елена БАЛДИНА,
школа № 8.

Много выпускников первой школы погибло на фронтах войны. А. П. Литовченко в 1942 году ушел на фронт из 9 класса. Был разведчиком, добывал языков и важные сведения о противнике. 21 сентября 1942 года умер от ран. Похоронен в деревне Антоновское возле Минска. Ему было девятнадцать лет...

Ирина ТРЕХАЛИНА,
школа № 8.

Л. Г. Макаров во время войны был разведчиком. 25 раз пе-

С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие ветераны Отечественной войны! Городской совет ветеранов войны поздравляет вас с 57-й годовщиной славной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем вам доброго здоровья, больших успехов в благородном труде по воспитанию молодого поколения, в выполнении решений XXIV съезда партии.

Совет ветеранов войны.

По знакомым адресам

Осенью прошлого года коллектив ОМУ-5 проводил на службу в Советскую Армию молодых рабочих Владимира Павлова, Александра Никифорова, Александра Арбузова, Александра Балашова. Им был дан наказ образцово нести службу.

Коллектив поддерживает связь с воинскими подразделениями, где

служат их питомцы. В канун Дня Советской Армии в их адрес отправлены поздравления с праздником. В письмах рассказывается об успехах в выполнении плана 1974 года, задачах на 1975 год. Поздравляя с праздником, коллектив желает ребятам стать отличниками боевой и политической подготовки.

● ЗА КОММУНИЗМ

ДУБНЕНСКАЯ СПОРТИВНАЯ

Успех юных пловцов

Юные пловцы Дубны завоевали право участвовать в соревнованиях на приз «Комсомольской правды».

15 и 16 февраля в Днепродзержинске состоялось личное первенство Центрального совета физкультуры и спорта по плаванию среди подростков. Цель этих соревнований — отобрать лучших пловцов для участия в первенстве Советского Союза на приз газеты «Комсомольская правда». Эти состязания состоялись в Туле 26—30 марта.

Более 170 участников представляли в Днепродзержинске 20 коллективов нашего спортивного общества. С первых же стартов на голубых дорожках бассейна «Прометей» развернулась острая борьба. Каждый день шесть часов подряд длились старты! Выдержка, хладнокровие, мужество, умение распределить силы — вот что требовалось от юных спортсменов.

От Дубны в первенстве принимали участие 8 спортсменов, отобранных по результатам зональных соревнований — Люда Фомичева, Наташа Сазонова, Ирина Уткина, Алеши Казакова, Володя Середа, Гена Россомагин, Гера Смирнов, Володя Савин.

Большого успеха на соревнованиях добилась Л. Фомичева. Она трижды стала чемпионом — на дистанциях 400 м и 200 м — комплексное плавание и 200 м — на спине. Только касание проиграла Люда в плавании на спине на дистанции 100 м и вышла на второе место.

Удачно выступил А. Казаков, который стал вторым на дистанциях 200 м, 400 м, 1500 м — вольный стиль и 200 м — комплексное плавание.

Наташа Сазонова успешно стартовала на дистанциях 200 м и 800 м — вольный стиль и была второй.

Володя Середа занял второе место на дистанции 200 м — комплексное плавание и был третьим на дистанциях 400 м — комплексное плавание и 200 м — вольный стиль.

Соревнования закончены, подведены итоги. Председатель Федерации плавания В. С. Карасев зачитывает имена лучших спортсменов Центрального совета, отобранных для участия в первенстве Советского Союза. И среди них звучат имена наших ребят — Л. Фомичевой, А. Казакова, Н. Сазоновой, В. Середы. Это большой успех юных дубненцев и их тренеров, возглавляемых И. С. Бершанским.

Если подвести неофициальные итоги командного первенства, то пловцы бассейна «Архимед» заняли четвертое место среди 20 команд. Вспоминая, что в прошлом году у нас было 19-е место, можно говорить о большом успехе дубненцев.

В заключение хочу поблагодарить юным пловцам удачных стартов, а тренерам — больших успехов в их нелегкой работе.

Е. ВИТАЛЬЕВ.



Зима, наконец, порадовала лыжников снегом и морозами.

Фото В. Ковалева.

Старты зимней спартакиады

16 февраля состоялась зимняя спартакиада юношей допризывного и призывного возрастов, посвященная 30-летию великой Победы. Юноши соревновались по стрельбе, подтягиванию на перекладине, метанию гранат, в лыжных гонках на 5 км.

Дальнее всех метнул гранату Власов (СПТУ-5), вторым был Михалев (школа № 10), третьим — Пермяков (школа № 4).

Первое место в спартакиаде заняла команда СПТУ-5, второе — школа № 4, третье — школа № 1.

В соревнованиях по всем видам спорта принял участие около 300 человек. 21 февраля сборная команда города выступит в областной зимней спартакиаде в г. Мытищи.

В быстрее других про-

вело время

В. ВАСИЛЬЕВ.

На приз „Пионерской правды“

Большое число участников привлекли соревнования юных лыжников на приз «Пионерской правды», состоявшиеся на днях.

На дистанции 2 км соревновались девочки. Лучшее время показала И. Кондрашкова (школа № 4), вторая была Н. Никонорова (школа № 9), третья — М. Майорова (школа № 1).

Быстрее всех прошел дистанцию 2 км А. Евдокимов, на втором месте — М. Иванов (оба из школы № 3), на третьем — С. Полищук (школа № 6).

На трехкилометровой дистанции отличился М. Каляков, второе место завоевал С. Зайцев (оба из школы № 1).

лы № 4), третье место поделили А. Силкин (школа № 4) и К. Графов (школа № 9).

Дистанцию в 1 километр быстрее всех пробежала С. Туркина (школа № 8), второй пришла к финишу Г. Доронина (школа № 4), третью была О. Орлова (школа № 8).

Общекомандное первое место заняла школа № 4, второе место — школа № 9, третье — школа № 8.

23 февраля команда школы № 4 выезжает в Одинцово, где состоятся областные соревнования на приз газеты «Пионерская правда».

На трехкилометровой дистанции отличился М. Каляков, второе место завоевал С. Зайцев (оба из школы № 1).

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ КОНФЕРЕНЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Городская отчетно-выборная конференция общества «Знание» состоится 24 февраля 1975 года в 16 часов в филиале НИИЯФ МГУ.

Повестка дня:

1. Отчетный доклад правления Дубненской городской организации общества «Знание» за период с февраля 1972 по февраль 1975 года.

2. Отчет ревизионной комиссии.

3. Выборы правления городской организации общества «Знание».

4. Выборы ревизионной комиссии.

5. Выборы делегатов на XI Московскую областную конференцию общества «Знание».

Президиум правления.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»

21 февраля

Художественный фильм «Повесть о чекисте» (Одесская киностудия). Начало в 19 и 21 час.

22 февраля

Конкурс молодежной песни «Дубна-75». Начало в 18 часов.

Вечер отдыха для ветеранов Великой Отечественной войны. Начало в 20 часов. Малый зал.

23 февраля

Художественный фильм «Дорога на Рюбецаль» (Ленфильм). Начало в 16, 18 и 20 часов.

СТАДИОН ОИЯИ

22 февраля

Хоккей. Первенство области. Дубна — Малаховка (мужчины). Начало в 14.00.

22 — 23 февраля

Турнир по хоккею среди детских команд. Начало игр: 22 февраля — в 17.00; 23 февраля — в 10.00.

23 февраля

Хоккей. Полуфинал «Золотой шайбы». Дубна — Ногинск. Начало в 13.00.

Городки. Дубна — Высоковск. Начало в 12.00.

С 21 февраля в магазинах орса проводится ШИРОКАЯ ПРОДАЖА швейных и трикотажных изделий, обуви, а также холодильников «Минск-10», «Ока-3» и других товаров.

Все промтоварные магазины 24 февраля РАБОТАЮТ обычным порядком.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Встреча с поэзией

— так можно назвать вечер, который состоялся 15 февраля в книжном магазине «Эврика». В уютном светлом зале отдела художественной литературы собрались любители поэзии. Вечер начался с обзора поэтических сборников, выпущенных за последнее время издательствами страны и поступивших на книжные полки «Эврики». Обзор сделала директор книжного магазина С. А. Афонина.

Вторая часть вечера была отдана дубненским поэтам. Стихотворения в исполнении авторов были тепло встречены зрителями и поступившими на книжные полки «Эврики». Обзор сделал директор книжного магазина С. А. Афонина.

в, который награжден подиумом на собрание сочинений М. Светлова.

От имени книголюбов выступил В. С. Шванев, поблагодаривший колектив книжного магазина и тех, кто принял участие в этом вечере. Он выразил надежду, что это интересное начинание получит достойное продолжение. В заключение вечера собравшиеся получили возможность приобрести томики любимых поэтов — Пушкина, Лермонтова, Тютчева, Евтушенко, Зульфии и других. Настоящую радость от встречи с поэзией уносили все с вечера.

Е. МОЛЧАНОВ.

„Турист“ вновь в Дубне

Дубненцы привыкли, что каждая встреча с редакцией и авторами журнала «Турист» — это открытие новых имен, новые радости, приятные неожиданности. Так было и на этот раз.

К назначенному времени зал Дома ученых заполнили любители путешествий, друзья журнала. Ответственный секретарь редакции Александр Гончаренко рассказал о планах редакции на 1975 год, о ближайших номерах журнала.

Когда ведущий назвал имя Андрея Александровича Маленинова, обычно сдерганный зал взорвался аплодисментами. Заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер, замечательный художник, воспитатель сотен альпинистов и инструктор боевых горных частей говорил о славных традициях советского альпинизма и туризма, о том, что альпинизм и туризм воспитывают в человеке такие качества, создают такой запас человеческой прочности, которые помогают выстоять в самых суровых условиях.

Известен эпизод из героической обороны Кавказа, когда несколько альпинистов под руководством Гусева, Сидоренко и Гусака прошли через перевал Бечо не сколько тысяч мирных жителей, в том числе окополятись детей, спасая их от наступающих фашистских орд. И вот оказалось, что в зале присутствует один из спасенных мальчишек тех лет — ныне инженер Олег Проценко.

А. Маленинов привез выставку своих работ, выполненных в разных манерах во время восхождений. Присутствовавшие с восхищением осмотрели эту выставку и как бы сами привыклись к прекрасному. Глядя на произведения художника, забываяшь, что они создаются в суровых условиях восхождений, что кисти сопутствовали ледоруб и веревка.

Кандидат в мастера спорта Евгений Цой рассказал о порядке одной из групп экспедиции общества «Спартак» в районе Центрального Тянь-Шаня летом прошлого года.

Кстати, горы Центрального

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОТОРНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

С 1 января 1975 года в г. Дубне организован пункт регистрации и экзаменации отделения, который помещается в здании ГАИ Дубненского ОВД.

Прием граждан по вопросам регистрации, перерегистрации, снятия с учета автомототранспорта, а также обмена технических паспортов и удостоверений на право управления автомототранспортом производится в следующие дни недели: понедельник — с 15.00 до 19.00, четверг — с 9.00 до 13.00.

Прием экзаменов по Правилам дорожного движения и навыкам вождения автомототранспорта от граждан, окончивших курсы при ДОСААФ, производится в первую, третью пятницу и четвертую

субботу каждого месяца на учебных пунктах ДОСААФ (ул. Жуковского, 1, ул. Мицуринская, 23), а проверка знаний правил дорожного движения и прием экзаменов у изучающих правила дорожного движения в порядке самоподготовки — в те же дни в помещении ГАИ с 15.00 до 18.00.

Прием представителей автотранспортных предприятий, организаций и учреждений по вопросам учета и регистрации государственных транспортных средств производится ежедневно, кроме выходных дней.

Справки по телефону 4-70-98. Регистрационно-экзаменационное отделение.